

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 135  
(18411)  
Среда,  
25  
августа  
2004г.

## В ЗИМУ — БЕЗ ДОЛГОВ

В понедельник на коллегии администрации города были рассмотрены меры по погашению задолженности населения за предоставленные жилищно-коммунальные услуги.

Для обсуждения столь важного вопроса на заседании пригласили руководителей крупных промышленных предприятий, организаций различных отраслей городского хозяйства, муниципальных структур. Глава города В.К. Ермаков подчеркнул, что такая расширенная коллегия проводится по поручению губернатора — оплата услуг ЖКХ остаётся наиболее острой проблемой, особенно сегодня, в преддверии нового отопительного сезона. При этом треть должников работает именно на крупных городских предприятиях, где зарплата выдаётся, как правило, вовремя. А вот у коммунальщиков до сих пор «не закрыт» июнь.

— Труд водителя, дворника, слесаря, сантехника тоже должен быть оплачен, — сказал глава, обращаясь к собравшимся. — Вы передали городу социальные объекты, груз ответственности за их содержание сняли. Теперь он целиком лежит на плечах муниципалитета. Но это не только наша забота! Ваша заключается в том, чтобы трудящиеся своевременно вносили квартплату. Это важнейший источник существования ЖКХ, финансирования подготовки к зиме. От общих усилий зависит, как и когда мы затопим котлы, войдём в зиму. Все мы живём здесь и вместе должны понимать: от каждого из нас зависит состояние дел в городском хозяйстве. Сегодня оплата услуг ЖКХ — задача номер один!

К сожалению, совместная работа по погашению задолженности пока идёт туго. УЕЗ ЖКУ повторно разослало 56 писем на предприятия города с просьбой уточнить списки неплательщиков. Откликнулись далеко не все руководители — получены данные лишь по 38

предприятиям и организациям. На шахтах имени Кирова и «Комсомолец», заводе «Кузбассэлемент» и ОАО «УПИР» 45 работников задолжали более 10 тыс. рублей квартплаты каждый, а общая сумма их долга достигла полумиллиона рублей. Средства можно использовать на подготовке к зиме — финансирование всегда идёт с дефицитом. Но эти предприятия, по словам директора УЕЗ ЖКУ Л.И. Пацель, сегодня отказываются сотрудничать в деле погашения задолженности своих работников. Кроме отмеченных, велико число неплательщиков в НКЦОЗШ, «Ленинск-Кузнецком ПАТП», на заводе «Красный Октябрь», в вагонном депо, УМДиРГШО № 1. Хотя есть и положительные примеры. Так, работники управления образования задолжали около 760 тыс. рублей квартплаты. Из них 267 тыс. рублей на днях оперативно погасили благодаря совместно принятым мерам. Конечно, вопросы здесь возникают, и в основном они связаны с пропиской. Но главное в том, что есть заинтересованное отношение к погашению долга.

В целом у руководителей не вызвало возражений предложение муниципалитета и УЕЗ ЖКУ о совместной профилактической работе с должниками. Понятно, что квартплату надо вносить полностью, — мы ведь и так платим меньше положенного. Но задача состоит в том, чтобы сделать это правильно: получил заработанное — заплати за услуги ЖКХ. Зима не за горами, и тепло нужно будет всем. Пока же за горожанами числятся 48 млн. рублей долга перед коммунальщиками. За уже оказанные услуги. Значит, долг надо вернуть. Срочно!

В. ИВАНОВ.

## ДЛЯ НАДЕЖНОГО ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЯ

Для надёжного обеспечения электроэнергией центральной части города, районов старого рынка, завода «Красный Октябрь» в городе ведётся строительство новой линии электропередач.

Она подаст электроэнергию от городской подстанции мощностью в 10 тысяч кВт на новый распределительный пункт в районе школы № 33. Его здание размером 13х3 благополучно прибыло из Новосибирска и установлено на заранее подготовленный фундамент. В нём идут необходимые монтажные работы. Для новой ЛЭП,

соединяющей подстанцию с распределительным пунктом, уже установлены 26 опор из 32 запланированных. Для дальнейшей поставки электроэнергии потребителям проложено около 2000 метров электрокабеля. По графику запуск новой ЛЭП планируется провести к 15 сентября.

Л. СОЛОВЬЁВА.

ПОЖАЛУЙ, ни одна городская шахта не испытывала таких трудностей, как «Костромовская», заложенная пять лет назад в районе посёлка Никитинского. Кажется, сама природа, мистические подземные силы воспротивились намерению людей добраться до больших запасов коксующегося угля, так нужного Кузбассу и России, нашим зарубежным партнёрам.

Специалисты утверждают, что технологией прохождения мощных, почти сорокаметровых(!) четвертичных отложений, включающих суглинки и глины (в худшем варианте представленных так называемыми плывунами), в мире не существует. Если бы проходческая техника управлялась одной электроникой, вряд ли бы их удалось преодолеть

и за десять лет. Руководство и горных инженеров производственного объединения «Сибирьуголь»,

## СИЛЬНЕЕ СИЛ ПРИРОДЫ — ЛЮДИ

самой шахты такой вариант не устроил. Они сами, на свой страх и риск, разработали способы подхода к заветному пласту. И основной упор сделали на высокую квалификацию тщательно подобранных местных кадров. И они нашлись в лице опытных горняков — бригадиров проходчиков Анатолия Владимировича Островляника, Александра Ивановича Федорова, Александра Леонидовича Скулкина, горного мастера Сергея Евгеньевича Авцинова, проходчиков

Владимира Васильевича Кулагина, Александра Геннадьевича Белесова, Александра Юрьевича Коршунова, Александра Михайловича Губкина, электрослесаря Владимира Павловича Досторева.

Чтобы ускорить работы, в мае 2003-го на месте строительства шахты был создан участок горных капитальных работ во главе с Евгением Юрьевичем Розановым. По вентиляционному стволу ему осталось пройти до твёрдых пород, считай, до «большого» угля всего 12 погонных метров. Но ещё предстоит преодолеть песчано-гравийный слой с напорной водой — очередное испытание шахтёров на прочность. Верится, что и эта трудность горняков не сломит — они уже прошли «огонь, воду и медные трубы».

Е. НОСЫРЕВ.

## ТРУД ПЕДАГОГА ОТМЕЧЕН НАГРАДОЙ

Указом Президента России звание «Заслуженный учитель Российской Федерации» присвоено директору специального коррекционного детского дома № 2 Людмиле Петровне Машеговой.

Это звание Л.П. Машегова получила за высокие заслуги в обучении и воспитании детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также за добросовестный многолетний труд.

Л. ПЕТРОВА.

## ЕСТЬ У СВЕТА СВОИ СЕКРЕТЫ

В доме № 10/1 по проспекту Химиков в двух подъездах установлены необычные светильники — они реагируют на свет и звук.

Схему установки светодиодов и датчиков на шумовой эффект разработали новосибирские учёные, а специалисты жилищного ремонтно-эксплуатационного предприятия ООО «Акватех», которым руководит А.С. Шарыпов, самостоятельно смонтировали её. Теперь днём свет в подъездах не горит, а вечером включается самостоятельно. Если жильцу в светлое время суток захочется усилить освещение и зажечь лампочку на лестничной площадке, достаточно хлопнуть в ладоши. Лампочка тут же загорится. За 10 дней действия установки экономия электроэнергии составила около 70 процентов. Дальнейшее использование системы такого освещения подъездов зависит от жильцов микрорайона: если они сохранят оборудование в этом доме, то получат право на установку схемы в других жилых зданиях.

Л. ВОЛОДИНА.

## В ЧЕСТЬ ДНЯ ШАХТЕРА

Дата, время	Место проведения	Мероприятие
25 августа, 15 часов	Краеведческий музей	Презентация Книги Памяти
25 августа, 14 часов	Выставочный зал	10-летие открытия террариума
28 августа с 11 часов	Губернский рынок	Сельскохозяйственная ярмарка, концертное выступление творческих коллективов ЦДК
28 августа, 11 часов	ДК им. Ярославского	Выставка-ярмарка продукции, выпускаемой предприятиями города
28 августа, 11 часов	ДК им. Ярославского	Городское торжественное собрание
28 августа	Парк культуры	«День шахтёра»: 13–14 час. детский блок; 14–18 час. концертная программа; 18–21 час. праздничная дискотека
28 августа, 13 часов	Площадь Победы	Концерт творческих коллективов города
28 августа, 15 часов	Площадь Победы	Концерт звезды эстрады М. Шуфутинского
29 августа, 15 часов	Пос. Никитинский (площадь у здания администрации)	Праздничная программа «Шахтёрский характер такой...»
29 августа, 12–15 час.	Парк культуры	«Шоу воздушных шаров»
29 августа, 15–21 час	Парк культуры	«С днём рождения, «Динамит FM!»
29 августа, 16 час.	Площадь у ДК им. Ленина	Праздничная программа «Покорители угольных пластов»
29 августа	Кинотеатры: «Сибирь», «Строитель», «Рассвет»	Кинопраздники: «Шахтёр — не просто профессия», «Я к шахте прикипел душой», «Славный праздник горняков»



11 августа в Кемерове состоялось расширенное совещание, посвященное реформе местного самоуправления. В нем приняли участие главы городов и районов, председатели городских и районных Советов, депутаты облсовета, руководители администрации области. Подробности мы узнали у члена Межведомственной комиссии по реформированию местного самоуправления, кандидата юридических наук Юрия Алексеевича ЕВТЮХИНА.

— Чем было вызвано это совещание?

— В 2003 году принят новый Федеральный Закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации". Закон довольно сложный, требующий значительных перемен. Чтобы разобраться в его содержании и разумно применить, в марте этого года губернатор создал Межведомственную комиссию, куда вошли представители областной администрации, депутаты облсовета, а также специалисты самых разных направлений: градостроители, архитекторы, ученые. Возглавил комиссию сам Аман Гумирович.

Комиссия провела массу заседаний, выслушала руководителей всех городов и районов, чтобы максимально учесть их мнения, активно консультировалась с различными федеральными структурами. Вот об итогах этой работы и было доложено на совещании 11 августа.

— В чем же суть реформы? Почему понадобилось что-то менять, когда, казалось бы, система самоуправления уже сложилась и неплохо работает?

— Смысл перемен в том, чтобы приблизить власть к народу, чтобы органы местного самоуправления стали ближе к людям. Например, закон требует, чтобы в населенных пунктах, где проживает не менее тысячи человек, избирались свои депутаты и глава администрации. Такое муниципальное образование будет иметь свой самостоятельный бюджет. Препятствием к этому требованию не содержал. Поэтому нам в Кузбассе нужно сформировать органы местного самоуправления примерно в 250 территориях.

Разумеется, приложены все усилия к тому, чтобы сохранить сложившиеся связи и традиции самоуправления. Губернатор прямо поставил перед Межведомственной комиссией задачу: избежать ненужных потрясений и социальной напряженности, никоим образом не ухудшить положения людей.

— Удалось ли выполнить эту задачу?

— В значительной степени. Мы самым внимательным образом изучили, какой административный центр ближе к людям, в какую больницу население привыкло обращаться, какими автобусными маршрутами пользуется. Если народ "протоптал тропу", то не надо её "перекапывать".

Вполне безболезненно реформа пройдет в большинстве территорий Кузбасса. Решающая заслуга в этом принадлежит главам городов и районов, а также председателям соответствующих Советов. Они сумели сами решить все территориальные вопросы со своими соседями. Например, легко договорились между собой Киселевск и Прокопьевск, чтобы скорректировать гра-

километров. Находящиеся относительно рядом поселки Грамотеино, Инской, Бачатский, Новый городок останутся в составе городского округа Белово. А вот судьба Красного Брода и Артышты изменится. Либо они, объединившись, образуют

смысл в этой дискуссии! Закон вступил в силу, и его нужно исполнять.

На совещании решили, что наиболее оптимальным сроком для выборов является апрель 2005 года. В этом месяце в ряде городов и районов должны пройти очередные выборы глав и депутатов. Вот и надо совместить, чтобы сократить расходы.

Безусловно, не у каждого муниципального образования будет достаточно доходов, чтобы сформировать бюджет. Но в рамках закона заложена возможность для межмуниципального сотрудничества. Есть выравнивающие бюджеты. Словом, задача хотя и сложная, но решаемая.

— И все-таки хотелось бы знать, сколько новых депутатов появится в Кузбассе?

— Много. Около двух с половиной тысяч. Кроме того, примерно две тысячи сотрудников приступят к работе в созданных на селе администрациях. Разумеется, велик риск раздувания штатов. Но губернатор на совещании строго предупредил: надо обойтись минимумом, лишних денег в бюджете нет.

Я понимаю, что измерить рентабельность депутатского и чиновничьего труда очень трудно. Но вы согласитесь, что она будет выше, если в органы местного самоуправления придут компетентные, умные люди. Когда-то популярным был лозунг: "Кадры решают всё". Он и теперь актуален. Надо уже сегодня подбирать тех, кто придет во власть. А после выборов — самым серьезным образом учить. Учуть тому, как составляется бюджет, как принимаются управленческие решения, как управлять собственностью, осуществлять переданные государственные полномочия.

Губернатор поставил перед Межведомственной комиссией задачу разработать учебные программы, подобрать преподавателей. Разумеется, главная роль в этом обучении будет принадлежать специалистам администрации и депутатам областного Совета. Пусть делаются опытом со своими коллегами.

— Пройдут ли местные выборы, а что же дальше?

— Прежде, чем они будут назначены, областной Совет закрепит своим законом новое территориальное устройство местного самоуправления. Границы муниципальных образований получат юридическое закрепление. После этого будет определена структура органов местного самоуправления, внесены поправки в избирательный закон и лишь затем назначены муниципальные выборы. На этом завершится первый этап реформы.

Затем предстоит решить не менее важные задачи: перераспределение собственности, передача некоторых государственных полномочий органам самоуправления, проведение съездов муниципальных образований и так далее. Но это уже тема другого разговора.

Беседовал  
В. КЛАДЧИХИН.

## ВЛАСТЬ СТАНЕТ БЛИЖЕ

Без территориальных споров обошлись Кемерово и Кемеровский район, Юрга и Юргинский район, Новокузнецк и Новокузнецкий район, и так далее.

Разумеется, повышенным вниманием пользуются территории, где находятся земельные отводы угольных предприятий. Там, понятное дело, сконцентрированы доходы. Присоединить к себе такие территории не откажется ни один город или район. Однако конфликта не возникло, так как решающую роль сыграла позиция Амана Гумировича: оставить всё, как есть! Не сталкивать интересы людей.

— Но, наверное, не везде всё так хорошо, как в приведенных вами примерах?

— Вы правы. Есть территории, где придется многое менять. Дело в том, что закон ввел ряд жестких требований. Нельзя два городских поселения объединить в одном городском округе, нельзя отрывать от муниципального образования часть его территории. Как справедливо было отмечено на совещании, когда в Москве писали закон, ни нашего Гурьевска с Салаиром, ни нашей Артышты там не видели.

Приходится нам самим выходить из положения. Известно, что Салаир и Гурьевск приросли друг к другу, как сиамские близнецы. У них общие коммуникации, общее управление. По новому закону нужно эти города либо слить в один, либо разделить. Вычеркнуть с карты Салаир, включив его в Гурьевск, несправедливо. Он же значительно старше Гурьевска, фактически является его прародителем. Люди такое решение не поддержат. Но и отделить Салаир в качестве городского округа тоже нельзя. У него нет достаточных средств для самостоятельного "плавания".

Кроме того, единые коммуникации требуют единого управления. Поэтому решено, что и Гурьевск, и Салаир станут городскими поселениями в составе Гурьевского района. Они изберут свои органы самоуправления, но общее руководство станет осуществлять глава Гурьевского района, которого нужно избрать, как и районных депутатов. Как видим, усилий придется потратить много. Но иного пути закон нам не оставляет.

Не менее сложна ситуация в Белове. Это вообще уникальное муниципальное образование, включающее поселки, расположенные от города Белова на десятки

самостоятельный городской округ, либо в качестве поселений войдут в Беловский или Прокопьевский район. На совещании Аман Гумирович предложил еще раз всё продумать и выбрать самый удобный вариант. Вопрос пока остался открытым.

Не причислять под общую гребенку и Междуреченск. При формальном исполнении рекомендаций, полученных из различных федеральных инстанций, статус города надо снизить до городского поселения и включить его в Междуреченский район. Но в районе проживает всего-то около двух тысяч человек. Не создавать же для них целый район! В Межведомственной комиссии решили, что творить абсурдные вещи не будем.

Междуреченске всё останется, как есть, то есть пределы городского округа будут простираться до пределов самого района. На совещании этот подход возражений не вызвал. Замечу, что в законе нет ни слова о прогностических пределах территории городского округа. Значит, мы ничего не нарушаем.

Небольшой шаг назад придется сделать в Топках и Топкинском районе, в Мариинске и в Мариинском районе, в Таштаголе и в Таштагольском районе. В настоящее время они функционируют как единые муниципальные образования. При этом очень даже успешно. Хотя от добра добра не ищут, закон требует, чтобы в названных городах были восстановлены городские поселения и избраны органы самоуправления. Но эти городские поселения не получат "автономии", а войдут в соответствующие районы. Причем депутатов и глав районов избирать не потребуется, так как они уже избраны.

— Вы говорите о выборах, но это же опять расходы. Да и в самостоятельность бюджетов маленьких поселков верится с трудом.

— Вы коснулись большой темы. Всякая реформа требует затрат. Особенно на первом этапе её проведения. Результаты должны прийти позже. Причем расходами на выборы ограничиться не удастся. Для сформированных впервые органы самоуправления нужны помещения, канцелярские принадлежности, транспорт, для работников администраций — зарплата. Всё это дает основание усомниться в своевременности реформы, но какой

## ОБЪЕДИНИЛ ИХ ПОЛИГОН

29 августа исполняется 55 лет со дня первого испытания ядерного оружия на Семипалатинском полигоне.

Эхо первого взрыва отразилось в судьбах десятков ленинск-кузнецчан, проживавших ранее в районе полигона и переехавших к нам оттуда, поскольку Казахстан стал недавно для россиян ближним зарубежьем. Получив статус инвалида вследствие ядерных испытаний, они объединены сегодня в общественную организацию под названием "Полигон". Организация необходима им для решения самых насущных, неотложных проблем, связанных с предоставлением и получением льгот. Поэтому регулярно проводятся встречи и собрания наших "полигоновцев", в ходе которых обсуждаются все актуальные вопросы. Очередная такая встреча состоится 27 августа в центре социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов. Она специально приурочена к широко отмечаемой памятной дате.

За всю историю Семипалатинского полигона было взорвано около пятисот ядерных зарядов. Официально зарегистрированное число пострадавших, проживающих в России, составляет более трёх десятков тысяч человек. В утвержденный Правительством РФ перечень подвергшихся воздействию радиации населённых пунктов, согласно федеральному Закону № 149-ФЗ от 20.07.1995 г., вошли населённые пункты Алтайского края и Оренбургской области России, а также Семипалатинской и Павлодарской областей Казахстана. При этом особо отме-

чается, что самого города Семипалатинска в списке нет.

Долгие годы всё, что было связано с деятельностью полигона, не подлежало открытому обсуждению. И проживавшее по соседству население просто не знало, как влияют на его здоровье и окружающую среду проводимые испытания. Когда завеса тайны была открыта, специалисты не могли не признать, что главная причина многочисленных серьёзных заболеваний пострадавших — соседство ядерного полигона. Поэтому со всей остротой встала необходимость их государственной опеки. Система социальной защиты россиян, пострадавших от семипалатинских испытаний, действует у нас с декабря 1993 года, после выхода соответствующего Указа Президента РФ. Компенсации и льготы были установлены аналогично "чернобыльским". Затем социальные гарантии этим гражданам получили официальное закрепление в федеральном законе.

Сегодняшние проблемы "семипалатинцев" касаются по большей части реализации установленных законодательством льгот. Вопросы здесь возникает немало, и социальные службы с участием муниципалитета стараются их решать. Ведь за этим — здоровье горожан, подвергшихся радиационному воздействию. Надо вместе им помогать. Это понимает государство, хорошо понимает и местная власть.

А. НИКОЛАЕВ.

## Творцы Победы

29 августа исполняется 60 лет со дня освобождения Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков в ходе Великой Отечественной войны.

Белорусская операция (кодовое наименование "Багратион") — одна из крупнейших стратегических операций периода Великой Отечественной войны — была проведена с 23 июня по 29 августа 1944 года с целью разгрома немецко-фашистской группировки противника и освобождения Белоруссии. В рядах освободителей воювало немало ленинск-кузнецчан.

На первом этапе (с 23 июня по 4 июля) было завершено окружение Минской группировки противника (свыше 100 тыс. чел.). В результате Минской операции 3 июля была освобождена столица Белоруссии Минск. На втором этапе (с 5 июля по 29 августа) советские войска уничтожили окружённую группировку противника. Войска наших фронтов последовательно разгромили остатки отходивших соединений групп армий "Центр" и нанесли крупный урон войскам, переброшенным из Норвегии, Италии, Германии, Нидерландов. За время Белорусской операции 17 дивизий и 3 бригады противника были полностью уничтожены, а 50 дивизий лишлись более половины своего состава. Гитлеровцы потеряли убитыми, ранеными и пленёнными около 500 тысяч человек.

В ходе операции советские воины показали высокое боевое мастерство и массовый героизм. Только за июль-август свыше 400 тысяч солдат и офицеров были награждены орденами и медалями.

Отмечая 60-летие освобождения Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков, мы отдаём дань уважения и признательности тем, кто в трудную годину выстоял и победил. Наши отцы и деды защитили нас от "коричневой чумы". Только из Ленинска-Кузнецкого за 1941-1945 годы были призваны на фронт 63 тыс. человек, 6111 из них не вернулись с полей сражений. Их имена навечно занесены в областную и городскую Книгу Памяти.

Сегодня в городе проживают 538 ветеранов Великой Отечественной войны, 157 из них принимали участие в освобождении Белоруссии, Латвии и Литвы в составе 1, 2, 3-го Белорусского и 1-го Прибалтийского фронтов. Каждый из них внёс свой достойный вклад в Победу. Низкий поклон вам за героизм и мужество, фронтовики!

С. КАРАВАЙЦЕВ.  
Главный специалист  
отдела социальных  
проблем УСЗН.





## Скажите, батюшка...

Как всегда, на заданные вопросы отвечает настоятель храма Новомучеников и Исповедников Российских протоиерей Василий ГУТОВИЧ:

— Можно ли умываться святой водой? Т. Филина.

— Умываться так, как мы это делаем утром или перед сном, святой водой нельзя. Но ею можно (после обычного умывания) окроплять, обтирать лицо. Можно омыть святой водой раны, делать компрессы.

— Почему говорят: «Благими намерениями вымощена дорога в ад»? М. Балакирев.

— Часто люди имеют благие, хорошие намерения: кому-то помочь, съездить на поклонение к святыне, пожертвовать на строительство храма, сотворить дела милосердия, побывать на богослужении... Но порой эти намерения так и остаются намерениями. Осуществить их не удаётся в силу разных причин. Со временем и совсем забываются эти благие порывы души. Вот и получается: намеревался, но не сделал. Отсюда и сие выражение.

— Можно ли отпевать человека, если он был крещён, но точно не известно, отпевали его уже или нет? Ф. Рунк.

— В этом случае нужно обратить внимание на жизнь близких родственников покойного. Если они ведут (вели) православный образ жизни, часто посещают храм, молятся, исповедываются, причащаются, то, скорее всего, они позаботились об отпевании своего родственника. Если же родные усопшего — люди равнодушные к церкви, то, возможно, что покойный не отпет. Когда невозможно установить, был ли человек ранее отпет, то греха не будет, если заказать отпевание усопшего. Главное, чтобы точно было известно, что он являлся крещённым.

— Что такое мшелоимство? С. Орлова.

— Мшелоимство — это когда мы имеем какие-то дурные помыслы, склонны думать о людях плохо.

— Как вести себя при неудачах, бедах? О. Набокова.

— Все беды, неудачи, уроны, болезни, крахи в православии называют скорбями. Вот совет святителя Игнатия Брянчаннинова, как вести себя в скорбях: «Присылаю вам рецепт духовный, советую употреблять предлагаемое лекарство по нескольку раз в день, особенно в минуты усиленных страданий душевных и телесных. Произнесите неспешно вслух самому себе, заключая ум в слова, следующее: «Слава Тебе, Боже мой, за посланную скорбь. Достойное по делам моим приемлю. Помяни мя, Господи, во Царствии Твоем!»

Вопросы подготовила С. БОРИСОВА.

В НАЧАЛЕ лета из Кузбасса в Грецию ездила группа паломников. Поскольку путешествие, питание и проживание оплатили администрация области и епархия, то паломниками стали в основном ученики детских домов, губернских гимназий, воскресных школ. Как и положено, их сопровождали взрослые: на 15 человек — один воспитатель. Из нашего города в Грецию побывали трое ребят. С одним из них — Андреем Фелингером, учеником воскресной школы при храме Новомучеников и Исповедников Российских, мы и побеседовали.

— Андрей, расскажи о поездке нашим читателям. Как проводили время, какие святыни посетили, что запомнилось?

— Нас, кузбасских паломников, было 150 человек, в том числе два священника, служащие в Знаменском соборе областного центра. Батюшки молились об удачном путешествии, благословляли нас.



Они же совершали в Греции богослужения.

10 июня мы тронулись в путь. До Москвы ехали поездом. Столица поразила своей красотой, величавостью. Там всё чисто, ухоженно и многолюдно. Поскольку это была поездка по святым местам, то мы, конечно, побывали в храме Христа Спасителя и Троице-Сергиевой Лавре. Приложились к мощам преподобного Сергия Радонежского. После шумной, суетливой Москвы в Лавре ощущаешь благодать и покой, словно попал в другой мир.

Но впереди ждала Греция. Это — православная страна, где много храмов. Там религия не отделена

# ПРАВОСЛАВНАЯ ГРЕЦИЯ

## По святым местам

от государства. Дети в школах, наряду с обычными предметами, изучают и основы Православия и Святые Писания.

В Греции поразила природа. Там нет столь привычных нам лесных массивов и зелёных ковров из трав и цветов — лишь небольшие жёлтая земля. Из 365 дней в году там 300 — солнечных. Жара. В тени 35–40° С. За две недели пребывания там лишь однажды пошёл дождь. От жары спасались в водах Эгейского моря. Естественно, все загорели и обгорели.

В Греции мы



жили в детском лагере «Лазурная Стелла Марис», что расположен на полуострове Пелопоннес, на берегу Эгейского моря. Поразило ещё то, что в Греции есть частные храмы. Так, в 15–20 метрах от нашего лагеря стоял небольшой храм, построенный фермером. В этом храме и проходила наша молитвенная жизнь. Здесь мы собирались на утренние и вечерние молитвы. Было много экскурсий, но почти все платные. За 50 евро можно было побывать в Афинах, за 40 — в аквапарке. Нам говорили взять с собой в Грецию минимум 100 евро. Кто взял больше — мог побывать в разных интересных местах. Но и те, у кого не было финансовой возможности, не остались без экскурсий. С удовольствием посетили порт, в котором почти 20 веков назад высадился

для проповеди о Христе апостол Павел. С интересом осматривали развалины старого Коринфа. Для нас организовали поездку на остров Порос, находящийся напротив лагеря. Там действует мужской монастырь «Животворящий источник». Здесь наши священники с благословения местного настоятеля совершили русскую литургию, за которой многие из наших паломников исповедовались и причастились Святых Христовых Тайн. Во время литургии пел хор, состоящий из ребят воскресной школы Знаменского собора г. Кемерово. Хор стоял и пел прямо посреди храма. Чудно было, словами не передать!

На острове Эгина мы посетили храм, где находится мощи святого Нектария Эгинского. Здесь нам всем подарили икону с его изображением и масло, освященное у мощей. Святой Нектарий был свя-

щеннослужителем. Много претерпел гонений за Христа, но всё выдержал, вёл жизнь молитвенную, благочестивую, за что и был прославлен в лике святых. Ещё привёз домой святой воды, взятой из источников в мужском монастыре и здесь, на Эгине. Да сувениры морской тематики — на память о Греции. Конечно, фотографировались. К концу паломничества затосковали по Родине. Везде хорошо, но дома лучше. Вернулись 1 июля. Теперь вспоминаю, и даже не верится, что был за границей. Из греческого языка запомнил лишь несколько слов: яссес — здравствуй; эвхаристо — благодарю. Но незнание местного наречия общению не мешало. Мы с одним из местных жителей — Костасом — разговаривали на английском. И неплохо друг друга понимали. А вообще, греки — народ дружелюбный, добродушный и верующий.

На снимках: греческий храм; руины старого Коринфа.

11 сентября церковь отмечает великий праздник — Усекновение главы Иоанна Крестителя.

История же этого праздника такова. Вскоре после крещения в Иордане Иисуса Христа святой Иоанн был заключён в темницу Иродом Антипой — правителем Галилеи. (После смерти Ирода Великого римляне разделили территорию Палестины на четыре части и в каждой части правителем сделали своего ставленника. Ирод Антипа получил от императора Августа в управление Галилею.) Пророк Божий Иоанн открыто обличал Ирода в том, что, оставив свою законную жену, дочь арабийского царя Арефы, он незаконно жил с Иродиадой — женой своего брата Филиппа. Иродиада очень злилась на пророка за это и желала его смерти.

Настал удобный день, когда Ирод устроил пир по случаю своего дня рождения. Было много гостей, и дочь Иродиады Саломия плясала перед ними. Своим танцем она угодила Ироду, и царь сказал ей: «Проси у меня чего хочешь, всё тебе дам, даже до половины моего царства».

И поклялся перед гостями, что исполнит любую её просьбу. Саломия спросила у матери: чего просить? Иродиада ответила: «Голову Иоанна Крестителя».

## Праздники месяца

Царь опечалился. Он боялся Иоанна, зная, что тот человек праведный и святой. Нередко Ирод слушал его наставления и поступал, как советовал Иоанн, но перед гостями не стал он отказываться от своих слов и послал оруженосца в темницу отсечь голову святому. Воин пошёл, принёс голову Иоанна на блюде и отдал её девице, а та отнесла своей матери. По преданию, уста мёртвой главы проповедника ещё раз открылись и произнесли: «Ирод, не должно тебе иметь жену Филиппа, брата твоего». Неистовая Иродиада исколала язык пророка иглой и закопала его святую голову в нечистом месте.

Суд Божий свершился над Саломией. Иродом и Иродиадой ещё при их земной жизни. Саломия, переходя зимой реку Сикорис, провалилась под лёд. Лыдины сдавили её так, что тело её находилось в воде, а голова — надо льдом. Как некогда она отплясывала на пиру, теперь, словно пляшущая, она производила беспомощные движения в ледяной воде. Так висела она до тех пор, пока острые льдины не перерезали ей шею. Труп её не был найден, а голову принесли Ироду с Иродиадой, как когда-то принесли им голову святого Иоанна Крестителя. Арабийский царь Арефа в отместку за бесчестие своей дочери двинул войско против Ирода. Потерпев поражение в войне, Ирод подвергся гневу римского императора Гая Калигулы и был вместе с Иродиадой сослан в заточение в Испанию. Там во время землетрясения они были поглощены землёй.

Подготовила С. РЯБИНИНА.

- 1 — Дожской иконы Божией Матери (празднество установлено в память избавления Москвы от татар в 1591 г.).
- 2 — Пророка Самуила, жившего в XI веке до Рождества Христова.
- 5 — Отдание праздника Успения Пресвятой Богородицы.
- 6 — Перенесение мощей святителя Московского Петра, Всея России чудотворца.
- 8 — Сретение Владимирской иконы Пресвятой Богородицы; мучеников Адриана и Наталии — покровителей супружества.
- 10 — Обретение мощей преподобного Иова Почаевского (1859 г.).
- 11 — Усекновение главы Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна (день постный).
- 14 — Церковное моволение; преподобного Симеона Столтника и матери его Марфы.
- 17 — Святителя Иоасафа, епископа Белгородского; иконы Божией Матери, именуемой «Неопалимая купина» (перед этим образом молятся об избавлении от пожара, поражения молнией).
- 20 — Святителя Иоанна, архиепископа Новгородского.
- 21 — Рождество Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии.
- 22 — Преподобного Иосифа, игумена Волоцкого, чудотворца.
- 24 — Преподобного Силуана Афонского; преподобных Сергия и Германа, Валаамских чудотворцев.
- 25 — Отдание праздника Рождества Пресвятой Богородицы; перенесение мощей праведного Симеона Вероходурского.
- 27 — Воздвижение Честного и Животворящего Креста Господня (день постный).
- 29 — Великомученицы Евфимии всехвальской; иконы Божией Матери «Призри на смирение».
- 30 — Мучениц-отроковиц Веры, Надежды, Любви и матери их Софии.

## Прочтите детям

### Два плуга

Из одного и того же куска железа и в одной и той же мастерской были сделаны два плуга. Один из них попал в руки земледельца и немедленно пошёл в работу, а другой долго и совершенно бесполезно провалялся в лавке купца.

Случилось через несколько времени, что оба земляка встретились. Плуг, бывший у земледельца, блеснул, как серебро, и был даже ещё лучше, чем в то время, когда он только что вышел из мастерской. Плуг же, пролежавший без всякого дела в лавке, потемнел и покрылся ржавчиной.

— Скажи, пожалуйста, отчего ты так блестящий? — спросил заржавевший плуг у своего старого знакомого.

— От труда, мой милый, — отвечает тот. — А если ты заржавел и сделался хуже, чем был, то потому, что всё это время ты пролежал на боку, ничего не делая.

### Трисвятое

«Святыи Боже, Святыи Крепкий, Святыи Бессмертный, помилуй нас». Эту молитву, по преданию, люди впервые услышали от ангелов. Это было в V веке после Рождества Христова.

В городе Константинополе (в нынешнем Стамбуле) случилось страшное землетрясение. Царствовал тогда император Феодосий II. Налуганные этим бедствием император и жители города обратились к Богу с молитвой. Во время этой всеобщей молитвы один мальчик был поднят в небо невидимой силой прямо на виду у всех, а потом бережно опущен на землю. Он рассказал окружающим его людям, что слышал на небе, как пели ангелы: «Боже, Святыи Крепкий, Святыи Бессмертный».

Удивлённый и потрясённый народ повторил эту молитву, прибавив: «Помилуй нас!». И землетрясение тут же прекратилось.



## О СУБСИДИЯХ НА КВАРТПЛАТУ

По состоянию на 01.08.2004 г. назначены жилищные субсидии 6063 семьям города, что на 93 семьи меньше, чем в январе 2004 года. Что это? Повысилось благосостояние горожан или проявилось незнание своих прав о льготах?

Для сведения:

Субсидия предоставляется не только семьям с доходами ниже прожиточного минимума, но и тем, в которых доходы от 1 до 1,5 прожиточных минимумов на 1 члена семьи. Их максимальная доля собственных расходов на оплату жилья и коммунальных услуг не должна превышать 10% совокупного дохода, а с доходом 1,5 до двух прожиточных минимумов – 15%.

За 7 месяцев 2004 года субсидия начислена на сумму 20,6 млн. руб., из них 18,7 млн. руб. составляют услуги ЖКХ и 1,9 млн. руб. – услуги горсети.

Основная доля начисленной субсидии приходится на семьи с доходом ниже прожиточного минимума, что составило 17,8 млн. руб. (86,6%).

Максимальный размер предостав-



ленной субсидии в нашем городе составил 1916 руб. 48 коп., тогда как минимальный – 0,93 руб.

Средний размер предоставленной субсидии – 469 руб. 50 коп.

Порядок назначения субсидий остался без изменения. Для ее оформления необходимо обратиться в управление социальной защиты населения, кабинеты № 20, 21. Часы работы – с 8 до 17 часов, тел. 3-22-70.

**Л. КУРАШОВА.**

Начальник отдела жилищных субсидий УСЗН.

## К ПРАЗДНИЧНОМУ СТОЛУ

Приглашаем всех жителей и гостей города на праздничную ярмарку, посвященную Дню шахтера, которая проводится на территории губернского рынка **28 августа**.

Вашему вниманию будет представлен широкий ассортимент продовольственных и промышленных товаров, сельскохозяйственной продукции, праздничных подарков.

Местные предприятия-производители представят на ваш суд выпускаемую ими продукцию: ОАО "Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат", ООО "Флэкс", ООО "Диксон" предложат мучные кондитерские изделия: торты, пироги, печенье; и.п. Понамарев С.А. даст вам возможность продегусти-

ровать выпускаемые его предприятием прохладительные напитки, минеральную воду; частная пивоварня Конягина предложит пиво "Зарябское", изготовленное по вновь внедренным в производство технологиям; вы сможете продегустировать все виды копченой и соленой рыбопродукции, производимой и.п. Бауэр Э.И., и.п. Вербовский предложит колбасные изделия собственного производства.

Выставки-продажи ликеро-водочной продукции проведут их известные производители: Новокузнецкий ликеро-водочный завод и Мариинский спиртовой комбинат. Крестьянское хозяйство

Сайфутдинова Ф. предложит вам свежие овощи и приготовленные из них салаты. Большой ассортимент овощей выставит совхоз "Береговой".

С 26 по 29 августа магазинами города проводятся праздничные выставки-продажи на рынке "Коробейник", в магазинах "Фермер", "Дельфин", "Пушкинский", "Байкал".

Кафе "Элегия" принимает заявки на приготовление блюд с доставкой на дом со скидкой 20%.

Ждем вас за покупками!

С праздником, дорогие шахтеры! Счастья и благополучия вам и вашим семьям! Мир вашему дому!

Администрация города.

## Памяти учителя

На 79-м году ушел из жизни прекрасный педагог, ветеран Великой Отечественной войны Лев Степанович Мазаев.

Свою трудовую биографию он начал старшим пионервожатым в селе Чесноки. А через несколько месяцев, в ноябре 1943 года, был призван в ряды Красной Армии. Служил старшим офицером батареи. В 1945 году в составе войск был переброшен с Западного фронта на Восточный. Службу проходил до 1955 года. Награжден медалями "За победу над Германией" и "За победу над Японией".

С 1956 года Лев Степанович – на преподавательской работе. Он ведет уроки военного дела и начальной военной подготовки в школах № 20, а затем - №18. Это был период расцвета его педагогического таланта. Умно, толково разъяснял он ребятам азы военной науки, отрабатывал на практике военные приемы. Полученные знания и навыки его воспитанники пре-

красно демонстрировали на конкурсах, смотрах, во время игры "Зарница". Многие из них, благодаря примеру наставника, связали свою жизнь с военной профессией.

Уйдя на заслуженный отдых, Лев Степанович оставался в центре общественной и школьной жизни. Он проводил уроки мужества, готовил ребят к нелегкой военной службе. Его дети последовали примеру отца, став учителями.

Светлая память о Л.С.Мазаеве сохранится в сердцах тех, кто его знал, кому он преподавал уроки военного дела, ставшие уроками мужества.

Управление образования.  
Горком профсоюза работников образования.

Коллектив преподавателей и учащихся многопрофильной гимназии № 18.

## АРЫША БУДУЩЕЙ МЕДЕТЫ

Кино

**Кинотеатр "Победа"**

"Я, робот". Фантастика. Экшн. Триллер. Действие фильма происходит в далеком будущем (22050 году), где роботы являются обычными помощниками человека, но речь идет о всевозможном нарушении "Закона о роботах" – "Робот никогда не поднимает руку на человека", что, в принципе, невозможно. Если машины могут нарушать этот закон, то уже ничто не остановит их от захвата контроля над людьми, тем более, что человечество уже давно стало полностью зависимо от роботов (13, 17, 21 час.).

Фантастический боевик "Бессмертные: война миров". Производство Франции. 2005 год. Империя зла посылает к планете Земля свои звездолеты. В них древние

воинствующие боги, вернувшиеся в наш мир, чтобы свершить то, что предопределено. Так, по версии создателей фильма, начнутся звездные войны богов и людей. Масштабные спецэффекты в стиле "Дня независимости" и "Пятого элемента" заставят вас потерять чувство реальности (11, 15, 19 час.).

Ждем вас. Наш телефон 3-41-57.

**Кинотеатр "Сибирь"**

"Время X". Фантастический фильм производства США (16, 18 час.). "Томи-ловкач, или Марка-путешественница". Приключения. Производство США (14 час.).

Работает прокат видеокассет ежедневно с 12 до 21 часа.

**Кинотеатр "Рассвет"**

"Без ошейника". Сказка-быль производства Украины (12.30, 14, 16, 18 час.).

Кинотеатр

"Строитель"

"Изгнанник". Фантастический фильм производства США (14, 16, 18 час.).

ПРАЗДНИКИ

"В мир знаний" – кинопраздник: киноигра "Самое, самое, самое...", мультсказка "Маугли" с 10 часов; конкурс грамотеев, художественный фильм "Время X" с 13 часов 1 сентября, кинотеатр "Сибирь".

Кинопраздник "И вновь нас на урок звонка зовет": художественный фильм "Без ошейника" с 10 часов; сеанс-митинг "Мирное небо планеты Земля", посвященный Всемирному Дню мира, фильм-сказка "Семеро солдатиков" с 12 и 14 часов 1 сентября, кинотеатр "Рассвет".

## ВНИМАНИЮ БОЛЕЛЬЩИКОВ!

В субботу, 28 августа, проводится очередная игра чемпионата Кузбасса по футболу. "Заря" принимает команду "Темп" из Юрги. Начало матча на стадионе "Шахтер" в 17 часов.

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

Детская музыкальная школа № 12 объявляет набор учащихся по классам:

фортепиано,  
баян,  
аккордеон,  
домбра,  
виолончель,  
гитара.  
Улица Пушкина, 17.  
Телефоны: 7-15-46, 7-73-17.

Радость моя,  
поздравляю тебя  
с днём рождения!

Ты и сильный

и умелый,

Энергичный, добрый,

смелый!

Не страшны печаль

и горе,

Мне любовь твоя

– опора!

Ты – единственный

на свете,

Пусть удача

тебе светит!

Будь здоров

и полон сил

И судьбе, как

мне, будь

мил!

Твой

малыш.

Поздравляю любимого  
сына Андрея  
БОЛОТНИКОВА  
с 30-летием!

Желаю счастья и тепла,  
Друзей хороших и добра,  
Счастливых дней, блаженных  
снов,  
Больших надежд, хмельных  
пиров!  
Жить бодро, весело и смело,  
Смеяться, песни петь, шутить,  
Желаю жизнь до дна испытать!  
Мама.



Уважаемых ветеранов  
и пенсионеров  
ОАО "Шахта имени  
7 Ноября"

поздравляем с праздником  
– Днём шахтёра!

Всегда иметь весёлый вид,  
Вовек не знать, что где болит!  
Желаем чаще улыбаться,  
По пустякам не огорчаться,  
Не падать духом, не болеть,  
А в общем – жить и не стареть!

Администрация  
НПРУП, НПГ,  
совет ветеранов  
ОАО "Шахта  
им. 7-Ноября".

УТЕРИ

Утерянное свидетельство о постановке на учёт в налоговом органе (ИНН) № 42/001612504 на имя Евгения Николаевича Подольчука считать недействительным.

Управление образования, горком профсоюза работников образования, педагогический коллектив гимназии № 18 глубоко скорбят по поводу смерти ветерана педагогического труда, ветерана Великой Отечественной войны

**МАЗАЕВА**

**Льва Степановича**

и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.



"Городская газета"

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Администрация  
г. Ленинск-Кузнецкого  
и МУ «Редакция газеты  
«Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием  
"Ленинский шахтер".

Главный редактор  
С.П. БАРАНОВ.

Адрес  
редакции:  
652500,  
г. Ленинск-  
Кузнецкий  
Кемеровской  
области,  
ул. Беллинского, 15

Электронный адрес:  
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Беллинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 24.08.2004г.

Печать офсетная.  
Заказ 2112  
Цена в розницу -  
договорная.